

第十一期脱贫致富电视夜校介绍疾病预防，减少因病致贫

打通医疗健康路 驱走脱贫“拦路虎”

本报海口12月23日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）因病致贫是脱贫攻坚战中的“拦路虎”，上期海南省脱贫致富电视夜校为大家全面讲解了“有钱看病、有人帮看病”等健康扶贫措施，第十一期课程则邀请到省疾病预防控制中心传染病预防控制所艾滋病预防控制科科长莫少雄，向观众介绍如何实现“能看病”和“少生病、不生病”。

刚一开讲，莫少雄就向大家介绍了我省卫生系统在帮助百姓“能看病”上所做的四项措施：完善医疗卫生服务体系的建设，重点实现“三个一”的目标，即每个市县至少要有一个县级公立医院、每个乡镇建设一所标准化的乡镇卫生院、每个行政村要有一个卫生室；以重大传染病、地方病和慢性病防治为重点，加快公共卫生网络建设；通过对住院

医师和乡村医生等的规范化培训和对口帮扶等措施，提高医务人员的业务能力和技术水平；以县级公立医院改革、药品供应保障改革等一系列措施，统筹推进医药卫生体制改革。

截至2016年，我国基本公共卫生服务内容已包含了居民健康档案、健康教育项目等普惠性项目和专门针对研发高血压、二型糖尿病

和肺结核等的健康管理项目等12大项。”莫少雄介绍，这些项目都由专门的公共卫生机构免费向大家提供，只要大家能主动参与进来，就能在很大程度上避免一些常见病、多发病的产生。

他强调，大家在享受基本公共卫生服务的同时，也要积极采取预防措施，养成良好的健康生活习惯，倡导“早发现、早诊断、早治疗，避免小

病拖成大病”。村委会要加强村庄的排污和生活垃圾处理设施建设，在对村民加强健康宣传教育的同时，建立健全房前屋后的“三包”制度和村规民约等。

在问答环节，针对大家关心的“禽畜养殖场所建在屋子周围是否会引发传染病”问题，莫少雄回答，此举确实会增加传染病发生的几率，所以养殖户要尽量做到人畜分开。

精准医疗扶贫把黎家重病少女林莲花从死亡线上拉回 她背上药箱甘当“村医”报桑梓

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌

眼前这个面带微笑、身着黎族服饰的妙龄少女，让人很难想象她曾是离死只有一步之遥的重症患者。

就在几个月前，乐东黎族自治县志仲镇成栋村的贫困户林莲花，因为罹患系统性红斑狼疮被送医急救。海南医

学院第二附属医院医生庄新鸿记得当时她无助的模样：无法行走，持续高烧，皮肤发黄，血液系统损坏导致白细胞、血小板和血红蛋白持续减少……

令人心疼的是，她的眼里总是充盈着泪水。因为家庭贫困，她曾眼睁睁地看着双胞胎姐姐在病痛的折磨中痛苦离世，而如今的自己也清楚地感

觉到死亡在步步逼近：“太痛苦了，真想放弃算了。”

没想到，经过医护人员的精心治疗，林莲花的病情逐渐得到控制和好转。更令她惊喜万分的是，这次治疗费用高达31482元，用新农合报销17238元、大病医保救助报销3746元后，海南医学院第二附属医院还根据

精准医疗扶贫方案，对应其自付的10498元给予了全额免除。也就是说，林莲花没有花费一分钱，就在与病魔的搏击中取得了胜利。

如今的林莲花满脸挂着笑容，不仅能够帮家里干农活，还能帮助乡亲们解除病痛。原来，在姐姐病重时感到无能为力的她，当时就下定决心学习医学，

毕业后回村来给乡亲们当卫生员。

即使红斑狼疮引发的关节疼痛仍然时时困扰着她，但只要乡亲们需要，她就背上药箱沿着山路一走就是一天：“我们村子贫穷、偏远，乡亲们看病不方便。我想趁着身体还行，为大家多做点事，就当是回馈社会、回馈帮助过我的人。”（本报海口12月23日讯）

琼中长征镇表彰增收示范贫困户

本报营根12月23日电（记者郭畅 通讯员黄鹏）琼中黎族苗族自治县长征镇今天上午召开2016年度脱贫攻坚表彰大会，奖励种桑养蚕产业增收先进典型、建档立卡增收示范贫困户和合作社建档立卡贫困户共475名，并分别发放800元至5000元不等的现金奖励。

“深联村加赖村民小组村民王兴山入股合作社9只羊，获得2400元的奖励。”当长征镇政府工作人员宣布奖励名单时，台下响起热烈的掌声。

“现在政府大力帮扶贫困户，我也从中找到了努力的方向。”作为致富带头人，万众村铺下村民小组村民徐道光在表彰大会上难掩喜悦。

长征镇镇长王传旺表示，召开表彰大会，主要是希望在各村致富能手、增收示范贫困户的带领下，迅速掀起“比学赶超”的脱贫热潮，增加贫困户脱贫信心。

保亭农民自编节目点赞扶贫政策

本报保城12月23日电（见习记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）“用精准扶贫驱走贫困的黑暗，用精准扶贫搬走蒙昧的大山，用精准扶贫放飞致富的翅膀，用精准扶贫解除前进的羁绊。”12月23日晚，保亭黎族苗族自治县举办了以“幸福家园，携手同行”为主题的扶贫文艺晚会，为该县继续深入实施脱贫攻坚战提供精神动力和文化支撑。

晚会以大合唱《精准扶贫政策好》开篇点题。诗朗诵《为精准扶贫喝彩叫好》、吉他弹唱《精准扶贫千万家》等节目，反映了保亭脱贫攻坚取得的成果，也反映了广大农户的心声。

“除了工作时间，县里和镇里的干部还经常利用晚上和周末到村里开展扶贫工作，让我们坚定了脱贫信心。”响水镇农民黄家政说。晚会上，他自编自导自演了《党的政策就是好》，唱出了广大农民群众的感激之情。



爱心电商助力
琼中精准扶贫

12月22日，在琼中黎族苗族自治县“爱心”电商基地，工作人员展示他们为贫困户代销的畅销农产品。该电商基地于10月份开业，目前其爱心专区代理贫困户生产的农产品20多种，其中山兰酒、蜂蜜等特产尤为畅销。

琼中爱心电商基地有效推动本地企业、农民合作社、农村贫困户打造自主品牌、拓宽销路，通过“互联网+创业”“互联网+扶贫”“互联网+公益”的新模式，助力琼中精准扶贫。（本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 秦海灵 摄）

省检察院帮助保亭什奋村村民发展养猪产业

“授人以渔”让贫困户高效脱贫

本报保城12月23日电（见习记者贾磊）“到11月底已经赚了30多万元，合作社6户贫困户31人全部脱贫！”12月21日中午，翻看着合作社的账目，保亭黎族苗族自治县新政镇什奋村志牧综合种养专业合作社负责人高余斌开心地告诉记者。

合作社的成功，离不开什奋村脱贫帮扶单位省检察院的支持。正是后者“授人以渔”的系列做法，使这个

村的脱贫之路较为高效。什奋村地处保亭山区，下辖4个村民小组，人少地多，资源丰富，但却出现了年年扶贫年年贫的现象，目前共有18户贫困户。由省检察院派驻什奋村的党支部第一书记柯然说，他来这个村做的第一件事，是发动村民，帮助两位八旬老人修缮房屋。“这个村部分村民长期贫困或生活困难，与观念落后有关。所以我想把大家团结起来，

形成有事一块干的氛围。”

省检察院在此村调研发现，要想让贫困户有效脱贫，必须让扶贫项目“投得人、留得住、扶得富、产得出”，也必须有“授人以渔”的人。以这一思路，今年6月，在该院支持下，什奋村成立了志牧合作社，几经考察，选定在农垦畜牧集团和罗牛山集团有养殖管理经验的返乡大学生高余斌当“带头人”，以“养殖能手+贫困户”

的模式发展养猪产业。

这一做法十分有效。在省检察院的资金支持下，高余斌运用自身经验，带领社员们建起了规范化的养殖基地，给予技术指导，充分与市场对接。“养得好，卖得也快。今年已经赚了30多万元了。6户都脱贫了。现在我们还有200多头猪，今年结束前还能再赚10万元。”高余斌信心满满地说。

临高县南宝镇群合田洋高标准基本农田建设项目(二期)施工、监理

中标候选人公示

临高县南宝镇群合田洋高标准基本农田建设项目(二期)施工、监理于2016年12月21日在海南省公共资源交易服务中心203室、201室开标，已完成评标工作，现将中标候选人公示如下：施工标：第一中标候选人：海南第七建设工程有限公司；第二中标候选人：海南泰盛建筑工程有限公司；第三中标候选人：海南第六建设工程有限公司。监理标：第一中标候选人：海口市工程监理公司；第二中标候选人：福建众亿工程项目管理有限公司；第三中标候选人：海南华建工程监理咨询有限公司。

公示截止日期为2016年12月27日。公示期内，如对上述中标候选人存在疑问，可向临高县国土资源局投诉或举报，电话：0898-28284491。

招标人：临高县土地开发整理储备中心
招标代理机构：华诚博远工程咨询有限公司

公告

就海口市白驹大道北侧，面积8000.48平方米国有建设用地使用权拍卖出让事宜，我局于2016年12月6日在《海南日报》B03版刊登了(2016)第35号拍卖出让公告。现对拍卖出让时间做如下调整，其他拍卖出让条件不变。

报名截止时间延长至：2017年1月10日下午16时整(北京时间)；拍卖时间延长至：2017年1月12日下午16时整(北京时间)。

特此公告

海口市国土资源局
2016年12月24日

中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名 国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

周六、周日照常办理业务 海南日报媒体运营中心 地址：海口市金盘路30号 电话：66810888

因醉酒缺位脱贫致富电视夜校
白沙两名村干部被处分

本报牙叉12月23日电（记者刘笑非 通讯员王伟）明知当晚要组织贫困户收看脱贫致富电视夜校，白沙黎族自治县两名村干部却在晚餐时贪杯饮酒，导致缺位脱贫致富电视夜校组织工作。近日，白沙县纪委针对元门乡红旗村党支部书记王宏彬、副书记王进广两名村干部的违纪问题，做出了党内警告处分。

据了解，12月16日晚，白沙县纪委联合县委组织部组织暗访组，深入全县各乡镇，对第九期脱贫致富电视夜校课程的各村集中观看点进行了暗访。经了解，在夜校课程开播前，王宏彬邀请村党支部副书记、村委会副主任王进广等村“两委”班子成员赴家中聚餐，席间王进广因醉酒独自返家休息，并擅自缺位夜校组织工作。王宏彬则带着醉意开始组织该村学员观看电视夜校，未认真履行村党支部书记、村委会主任及红旗村夜校班管理员工作职责，致使夜校课堂缺乏监管，秩序混乱，在群众中造成不良影响。

白沙县纪委依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经纪委常委会审议，决定给予王宏彬、王进广党内警告处分。

**因扶贫不力
东方通报批评
15个帮扶单位**

本报八所12月23日电（记者罗安明 特约记者高智）今天上午，东方市召开脱贫攻坚推进及迎检工作部署会，会上15个扶贫不力的帮扶单位被通报批评。

据了解，12月12日至15日，东方市委、市政府组织五个评估小组对全市10个乡镇精准扶贫成效工作进行抽样评估。抽查中发现，一些贫困户对建档立卡程序不太了解，帮扶单位对贫困户存在的困难了解不深，“一对一”帮扶措施不精准。一些乡镇的扶贫手册填写不规范，存在较多漏项，或者至今没有更换新版扶贫手册。

会上，东方市政府相关负责人公布了全市139家帮扶单位在精准扶贫工作存在的突出问题，对东方市城镇综合执法局、东方市国税局、东方市农综办、东方供电局、华能东方电厂等15个扶贫效果较差、群众满意度较低或手册填写不规范的帮扶单位进行通报批评。

临高启动驻村第一书记工作情况巡察

本报临城12月23日电（记者李佳飞 特约记者吴孝俊）记者今天从临高县相关部门获悉，本报12月21日刊发澄迈县通报3名驻村第一书记无故离岗的问题后，引起各市县有关部门高度重视，近日，临高县委组织部会同有关单位启动对驻村第一书记工作的巡察，要求其自觉遵守纪律，坚守岗位，做好脱贫攻坚工作。

临高县委组织部相关负责人介绍，自《海南日报》刊发澄迈县通报3名驻村第一书记无故离岗的问题后，省委组织部有关负责人就多次致电，要求各市县要引以为戒，重视驻村第一书记的监督管理工作，为此，临高县委组织部立即向全县驻村第一书记重申了工作纪律，要求驻村第一书记自觉坚守岗位，不得擅自离岗。

近日，临高县委组织部还会同有关单位启动对驻村第一书记工作的巡察，重点督查吃住在村的情况以及脱贫攻坚工作开展的情况。

为确保扶贫资金精准到位

屯昌派巡察组进驻8乡镇开展专项巡察

本报屯城12月23日电（记者邓钰 通讯员李境津）扶贫领域违规违纪问题严重损害群众切身利益和党的形象，记者今日从屯昌县纪委监委获悉，为了确保扶贫资金精准到位、安全，屯昌自本月21日起，派出2个巡察组进驻全县8个乡镇，开展为期1个月的专项巡察工作。

据悉，本轮巡察对象为全县8个乡镇党政领导班子及其成员特别是主要负责人，巡察组将采取听取工作汇报、受理信访、召开座谈会、组织个别谈话、查阅档案资料、实地走访调研等方式进行，主要包括党委（党组）履行脱贫攻坚工作主体责任情况、脱贫项目安排管理效益发挥情况、扶贫资金监督管理使用情况等十个方面的内容，对脱贫攻坚工作全面监督检查，动真碰硬指出存在的问题。